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PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA PROVISIÓN, EN RÉGIMEN DE CONTRATACIÓN 

LABORAL FIJA, DE UNA PLAZA DE TÉCNICO/A CORRECTOR DE ESTILO (GRUPO I) 

DEL PARLAMENTO DE CANARIAS, POR EL SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, 

ACCESO LIBRE (Convocatoria BOC N.º 218, de 7 de noviembre de 2023). 

 

PRIMER EJERCICIO DE LA FASE DE OPOSICIÓN  

HOJA DE PREGUNTAS 

 

1. En el procedimiento general de reforma constitucional, en principio, el proyecto de 

reforma debe ser aprobado por 

a) El Congreso de los Diputados por mayoría de dos tercios. 

b) El Congreso de los Diputados y el Senado por mayoría de tres quintos. 

c) Ambas Cámaras por mayoría absoluta. 

d) Una comisión paritaria. 

 

2. La entrada en un domicilio en caso de flagrante delito, sin autorización de su titular: 

a) Puede dar lugar a la aplicación del habeas corpus. 

b) Requiere autorización previa de la autoridad judicial. 

c) Puede efectuarse en todo momento. 

d) No puede efectuarse en momento alguno. 

 

3. Indique cuál es la respuesta correcta acerca de los criterios generales de actuación de 

los Poderes Públicos, recogidos en el artículo 14 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de 

marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres: 

a) El reconocimiento de la efectividad del derecho constitucional de igualdad entre 

mujeres y hombres.  

b) El apoyo a la efectividad del derecho constitucional de igualdad entre mujeres y 

hombres. 

c) El seguimiento de la efectividad del derecho constitucional de igualdad entre mujeres 

y hombres. 

d) El compromiso con la efectividad del derecho constitucional de igualdad entre mujeres 

y hombres. 



4. La sanción de las leyes de los Parlamentos autonómicos se realiza por 

a) El presidente de los mismos. 

b) El presidente de la comunidad autónoma de que se trate. 

c) El rey. 

d) El presidente del Gobierno de la Nación. 

 

5. El jurado popular no intervendrá en procesos:  

a) De ningún tipo. 

b) Penales. 

c) Residenciados en audiencias provinciales. 

d) Civiles. 

 

6. La actuación de las comunidades autónomas como delegadas o colaboradoras del 

Estado para la recaudación, la gestión y la liquidación de recursos tributarios del 

segundo:  

a) Solo se permite respecto de los impuestos cedidos por el Estado. 

b) Está expresamente prohibida. 

c) Es la regla general, en virtud del principio de colaboración entre las distintas 

Administraciones públicas. 

d) Se podrá realizar de acuerdo con las leyes y los estatutos de autonomía.  

 

7. Según el artículo 16 del Reglamento del Parlamento de Canarias, los diputados tendrán 

derecho a solicitar de las administraciones públicas canarias los datos, informes y 

documentos que obren en su poder. La Administración requerida deberá remitirla en 

el plazo improrrogable de …………., computado desde la fecha de la recepción de la 

solitud:  

a) 10 días naturales. 

b) 15 días. 

c) Un mes. 

d) 20 días naturales. 

 

 

 

 



8. Señale la respuesta correcta. En virtud de lo estipulado en el artículo 91 del Reglamento 

del Parlamento de Canarias, quien ostente la Presidencia de una comisión 

parlamentaria:  

a) Podrá hacer uso de la palabra previo abandono de su lugar en la Mesa.  

b) Podrá hacer uso de la palabra, pero de forma excepcional. 

c) Únicamente pueden intervenir en los debates los vicepresidentes y secretarios de la 

Mesa. 

d) No puede intervenir en los debates. 

 

9. Señale la respuesta correcta. “Se procederá a una nueva elección de quienes formen 

parte de la Mesa cuando las sentencias recaídas en los recursos contencioso-electorales 

supusieran cambio en la titularidad de más …………”: 

a) del dos por ciento de los escaños. 

b) del cinco por ciento de los escaños. 

c) del diez por ciento de los escaños. 

d) del veinte por ciento de los escaños. 

 

10. Señale la respuesta incorrecta. Conforme a lo estipulado en el artículo 64 del 

Reglamento del Parlamento de Canarias, la Comisión General de Cabildos Insulares 

será informada y debatirá sobre los asuntos siguientes:  

a) Las iniciativas legislativas sometidas a la audiencia de los cabildos conforme a lo 

dispuesto en el artículo 4 de la Ley 8/2015, de 1 de abril, de Cabildos Insulares. A 

estos efectos, la Mesa del Parlamento remitirá a la comisión la iniciativa 

correspondiente para su debate antes de la apertura del plazo para la presentación de 

enmiendas a la totalidad. 

b) Los asuntos que afecten al estatuto de quienes componen la Cámara. 

c) Los planes del Gobierno sobre coordinación de las políticas fiscales, financieras, 

presupuestarias y de endeudamiento, previstos en la Ley 8/2015, de 1 de abril, de 

Cabildos Insulares. 

d) Los convenios y acuerdos suscritos por el Gobierno de Canarias con los cabildos. 

 

11. Según el Reglamento del Parlamento de Canarias, la constitución de los grupos 

parlamentarios se hará dentro de 

a) Los cinco días naturales siguientes a la sesión constitutiva. 

b) Los diez días naturales siguientes a la sesión constitutiva. 

c) Los cinco días hábiles siguientes a la sesión constitutiva. 

d) Los diez días hábiles siguientes a la sesión constitutiva. 



12. El orden del día de las sesiones de las comisiones del Parlamento de Canarias se 

establece por 

a) La Mesa de dichas comisiones. 

b) La Presidencia de la Cámara. 

c) La Mesa de la Cámara. 

d) La Presidencia de la Comisión. 

 

13. Las declaraciones institucionales sobre asuntos de interés general para la Comunidad 

Autónoma de Canarias serán aprobadas mediante votación: 

a) Por asentimiento. 

b) Ordinaria. 

c) Pública por llamamiento. 

d) Secreta. 

 

14. ¿A quién corresponde la admisión de las enmiendas in voce?  

a) A la Mesa. 

b) A la Junta de Portavoces. 

c) A la Presidencia. 

d) A la Diputación Permanente. 

 

15. Señale la respuesta incorrecta. Están excluidas de la iniciativa legislativa popular, las 

siguientes materias:  

a) Las que no sean de competencia de la Comunidad Autónoma de Canarias conforme 

al Estatuto de Autonomía. 

b) Las de naturaleza presupuestaria, tributaria y las que afecten a la planificación 

general de la actividad económica. 

c) Las de naturaleza urbanística, medioambiental y las que afecten a la 

planificación general del suelo. 

d) Las relativas a la Organización Institucional de la Comunidad Autónoma. 

 

16. Las propuestas de reforma del Estatuto de Autonomía de Canarias se aprobarán por 

a) Mayoría simple de la Cámara. 

b) Mayoría absoluta de la Cámara. 

c) El voto favorable de dos tercios de la Cámara. 

d) El voto favorable de tres quintas partes de la Cámara. 

 

 



17. En relación con la excedencia voluntaria por razones de interés particular de los 

funcionarios de carrera es cierto que: 

a) Les será computable el tiempo que permanezcan en tal situación a efectos de 

derechos en el régimen de Seguridad Social que les sea de aplicación. 

b) Podrá declararse cuando al funcionario público se le instruya expediente 

disciplinario. 

c) La concesión de excedencia voluntaria por interés particular quedará 

subordinada a las necesidades del servicio debidamente motivadas. 

d) Su duración no podrá ser superior a tres años.  

 

18. Señale la respuesta incorrecta. Corresponden al letrado-secretario general las funciones 

siguientes: 

a) La asistencia técnica y el asesoramiento a la Mesa, a la Junta de Portavoces y a la 

Presidencia de la Cámara en el ejercicio de sus funciones. 

b) La coordinación, bajo las directrices de Mesa de la Cámara, de la actividad 

parlamentaria reglamentariamente establecida. 

c) La dirección del personal de la Cámara. 

d) La dirección y coordinación de la administración parlamentaria. 

 

19. Los funcionarios del Parlamento de Canarias que habiendo accedido a la condición de 

eurodiputado perdieran tal condición por disolución de la Cámara o terminación del 

mandato de la misma: 

a) Podrán permanecer en situación de servicios especiales hasta su nueva 

constitución. 

b) Pasarán al servicio activo en su condición de funcionarios. 

c) Quedarán en situación de excedencia forzosa hasta su reingreso al servicio activo. 

d) Quedarán en situación de servicios especiales hasta su reingreso al servicio activo. 

 

20. Para participar en el turno de promoción interna será necesario ostentar una 

antigüedad como personal laboral fijo en la categoría profesional desde la que se opta 

de, al menos:  

a) Un año. 

b) Dos años. 

c) Tres años. 

d) Cuatro años. 

 



21. La Comisión de Seguimiento del Convenio Colectivo del Personal Laboral del 

Parlamento de Canarias se compone de 

a) 2 miembros. 

b) 3 miembros. 

c) 4 miembros. 

d) 5 miembros. 

 

22. Señale la respuesta incorrecta. El escrito de interposición, dirigido al Comisionado de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública, deberá contener: 

a) Identificación de la persona interesada. 

b) La dirección de contacto a la cual puedan dirigirse las comunicaciones a propósito 

de la reclamación. 

c) Los motivos por los que se reclama. 

d) La indicación de la resolución expresa contra la que se reclama o de la solicitud 

que ha sido estimada por silencio administrativo. 

 

23. ¿Cuándo podrán los administrados conocer el estado de la tramitación de los 

procedimientos en los que tengan la condición de interesados? 

a) Solo en la fase de instrucción. 

b) Únicamente en la fase de alegaciones. 

c) Tan solo en la fase de prueba. 

d) En cualquier momento. 

 

24. Los contratos de las Administraciones públicas podrán modificarse durante su vigencia, 

cuando en los pliegos de cláusulas administrativas particulares se hubiere advertido 

expresamente de esta posibilidad, hasta un máximo de 

a) 20% del precio inicial. 

b) 25% del precio inicial. 

c) 30% del precio inicial. 

d) 35% del precio inicial. 

 

25. El Consejo Consultivo no dictamina preceptivamente sobre 

a) El proyecto de Ley de Presupuestos Generales de la Comunidad Autónoma. 

b) Propuestas de reforma del Estatuto de Autonomía. 

c) Proyecto de decretos legislativos. 

d) Conflictos de competencias entre las entidades locales canarias. 

 



26. Respecto al Alto Tribunal de la Unión para Asuntos Exteriores y Política de Seguridad:  

a) El Consejo Europeo nombrará por mayoría cualificada, con la aprobación del 

presidente de la Comisión, al Alto Representante de la Unión para Asuntos 

Exteriores y Política de Seguridad. 

b) El Consejo nombrará por mayoría cualificada, con la aprobación del presidente de la 

Comisión, al Alto Representante de la Unión para Asuntos Exteriores y Política de 

Seguridad. 

c) El Consejo Europeo nombrará por unanimidad, con la aprobación del presidente de 

la Comisión, al Alto Representante de la Unión para Asuntos Exteriores y Política de 

Seguridad. 

d) El Consejo Europeo nombrará por mayoría cualificada al Alto Representante de la 

Unión para Asuntos Exteriores y Política de Seguridad. 

 

27. El Tribunal de Justicia de la Unión Europea comprenderá: 

a) El Tribunal de Justicia, el Tribunal General y los tribunales especializados. 

b) El Tribunal de Justicia y el Tribunal General. 

c) El Tribunal de Justicia, el Tribunal General, los tribunales especializados y el 

Tribunal de Primera Instancia. 

d) El Tribunal de Justicia y los tribunales especializados. 

 

28. El derecho comunitario:  

a) No es un sistema jerarquizado de fuentes. 

b) Es un sistema jerarquizado de fuentes. 

c) Es un sistema jerarquizado de fuentes, en que la primacía la tiene el Reglamento. 

d) Es un sistema jerárquico de fuentes, pero en el que prevalecen las constituciones de 

los Estados miembros. 

 

29. La primacía del derecho comunitario es 

a) General, porque se predica no solo del derecho originario, sino también de las 

demás fuentes. 

b) Se predica solamente del derecho originario. 

c) Se predica solamente del derecho derivado. 

d) Se predica del derecho derivado y del originario solamente de los tratados 

constitutivos. 

 

 



 

30. El Consejo Europeo: 

a) Es el órgano legislativo ordinario. 

b) No ejercerá función legislativa alguna. 

c) Normalmente el Consejo Europeo se reúne en Estrasburgo. 

d) Es una institución que fue creada en el Tratado de Lisboa.  

 

31. La competencia comunicativa consiste en  

a) Saber expresarse lingüística y socio-pragmáticamente en cada contexto de 

habla. 

b) Seguir las reglas fónicas, gramaticales y léxicas de una lengua. 

c) Hablar de modo claro. 

d) Transmitir un mensaje por escrito. 

 

32. ¿Qué elementos intervienen en el proceso comunicativo? 

a) Los hablantes y el código lingüístico. 

b) Los hablantes y los elementos paralingüísticos. 

c) Los hablantes y el entorno sociocultural. 

d) Los hablantes, el código lingüístico, la intención de quien habla y los elementos 

quinésicos y proxémicos. 

 

33. ¿Qué es la norma lingüística? 

a) Es solo lo que dicta la Real Academia Española. 

b) Es el comportamiento lingüístico habitual de una comunidad de habla. 

c) Es hablar bien en público. 

d) Es el modo de hablar de las clases medias. 

 

34. ¿Qué es una jerga? 

a) Una variedad de habla propia de los niveles lingüísticos bajos. 

b) Una variedad de habla que usan ciertos grupos para ocultar significados. 

c) Una forma de hablar de los jóvenes. 

d) Una forma de hablar difícil de entender. 

 

 

 

 



35. La diferencia entre bilingüismo y diglosia radica en  

a) Que bilingüismo presupone que las dos lenguas son maternas y diglosia se refiere a 

que una es la lengua materna y la otra, no. 

b) Que en el bilingüismo no se confunden las lenguas que se hablan y en la diglosia hay 

interferencias entre ellas. 

c) Que bilingüismo se refiere a la capacidad del hablante y diglosia a la coexistencia 

de lenguas en una determinada comunidad. 

d) Que bilingüismo se refiere a dos lenguas y diglosia a más de dos. 

 

36. Señale cuál es la afirmación correcta: 

a) En el español clásico, el reajuste consonántico se produjo por efecto de la aparición 

de las consonantes palatales. 

b) En el español clásico, el reajuste consonántico se produjo por efecto de la conquista 

y colonización americanas. 

c) En el español clásico, el reajuste consonántico se produjo por efecto de la caída del 

imperio romano de Oriente. 

d) En el español clásico, el reajuste consonántico se produjo por efecto de la 

desafricación y posterior ensordecimiento de las parejas de sibilantes. 

 

37. Según la Ortografía académica, la palabra truhan no debe llevar tilde por la siguiente 

razón: 

a) Porque es una palabra aguda. 

b) Porque es un diptongo. 

c) Porque es un monosílabo. 

d) Porque es un hiato. 

 

38. ¿Cuáles son las modalidades de la lengua española que tienen mayor relevancia 

histórica? 

a) Castellano, andaluz, canario y español de América. 

b) Murciano y extremeño. 

c) Español sahariano y español guineano. 

d) Canario y cubano. 

 

 

 

 



39. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta: 

a) El castellano, el catalán, el gallego y el vasco son lenguas oficiales en todo el Estado 

español; en consecuencia, todos los españoles tienen el deber de conocerlas. 

b) El castellano es la lengua española oficial del Estado, todos los españoles tienen 

el deber de conocerla y el derecho de usarla. 

c) La riqueza de las distintas modalidades lingüísticas del español es un patrimonio que 

será objeto de especial respeto y protección, según lo estimen los Estatutos de cada 

Comunidad. 

d) El catalán y el vasco son las únicas lenguas oficiales en sus respectivos territorios.  

 

40. En Canarias suele pronunciarse la s final de sílaba como una simple aspiración: ¿cómo 

calificaría esta pronunciación? 

a) Como un vulgarismo que habría que corregir. 

b) Como una peculiaridad fónica del español de Canarias. 

c) Como una pronunciación característica de la gente del campo. 

d) Como una flagrante e inaceptable incorrección ortológica. 

 

41. Los canarismos son las palabras que cumplen con los siguientes requisitos: 

a) Son palabras usadas en Canarias procedentes de la(s) lengua(s) guanche(s). 

b) Son palabras propias del español de Canarias, sea cual sea su procedencia. 

c) Son las palabras propias del español de Canarias que proceden del guanche y del 

portugués. 

d) Cualquier palabra usada en el español de Canarias, sea o no propia o particular. 

 

42. ¿Cuáles son los dos rasgos principales del español atlántico? 

a)  Seseo y neutralización de la oposición pronominal vosotros / ustedes en favor de 

la forma ustedes. 

b) Seseo y yeísmo. 

c) Yeísmo y aspiración de f inicial latina. 

d) Dequeísmo y pérdida de la d intervocálica. 

 

 

 

 

 



43. La Academia Canaria de la Lengua es una institución cuya finalidad principal es, entre 

otras: 

a) Velar por la unidad del español en la Comunidad canaria. 

b) Mantener informada a la Real Academia Española de las características léxicas del 

español de Canarias. 

c) Promover, proteger y divulgar la modalidad del español hablado en Canarias. 

d) Divulgar la lengua canaria dentro de nuestra Comunidad y darla a conocer en el 

exterior. 

44. Señale en qué caso se emplea adecuadamente la puntuación ortográfica: 

a) María va, a su casa, o a la mía. 

b) María, va a su casa o a la mía. 

c) María va a su casa o a la mía. 

d) María va a su casa o, a la mía. 

 

45. ¿Cuál de las siguientes frases está puntuada de modo correcto? 

a) Guion, examen, fuerais, vio, margen. 

b) Guión, examen, fuerais, vio, márgen. 

c) Guion, examen, fuérais, vió, margen. 

d) Guion, exámen, fuerais, vio, margen. 

 

46. ¿Qué oración de las que se indican a continuación es la correcta? 

a) Se vende coches. 

b) Se venden coches. 

c) Se venden coche. 

d) Se vendes coches. 

 

47. ¿A qué genero gramatical pertenece el nombre lince en español? 

a) Al masculino. 

b) Al femenino. 

c) Al epiceno. 

d) Al ambiguo. 

 

48. ¿Cuáles son los morfemas constitutivos del sustantivo en español? 

a) Género. 

b) Número. 

c) Género y número. 

d) Género, número y diminutivo.  



49. ¿Cuál es el plural normativo de sí? 

a) Sí. 

b) Síes. 

c) Sis. 

d) Si.  

 

50. ¿En cuál de los siguientes casos es correcta la escritura de las palabras abreviadas y 

sigladas? 

a) páginas (p.), tercero (3.º), Estados Unidos (EE.UU.), Banco Central Europeo (BCE). 

b) páginas (págs. / pp.), tercero (3.º), Estados Unidos (EE. UU.), Banco Central 

Europeo (BCE). 

c) páginas (págs. / pp.), tercero (3º), Estados Unidos (EE.UU.), Banco Central Europeo 

(B.C.E.). 

d) páginas (págs. / pp.), tercero (3.º), Estados Unidos (EE UU), Banco Central Europeo 

(BCE). 

 

51. ¿Qué preposiciones se usan en español para introducir el complemento agente en las 

oraciones pasivas?  

a) De y por. 

b) De y desde. 

c) Por y para. 

d) Para y hacia. 

 

52. Si se quiere indicar la necesidad de tratar algún asunto, ¿cómo debe decirse, según la 

Academia? 

a) Asuntos a tratar. 

b) Asuntos por tratar. 

c) Asuntos que deben tratarse. 

d) Asuntos tratables. 

 

53. En español, el verbo concuerda con el sujeto en 

a) Género y número. 

b) Número y persona. 

c) Tiempo. 

d) Voz. 

 

 



54. Señale en cuál de los ejemplos que se muestran se hace un uso correcto del gerundio: 

a) Encontraron un sobre conteniendo documentación oficial. 

b) La Universidad aprobó un reglamento cambiando la escala de evaluación. 

c) Redactó una notificación utilizando el ordenador de su jefa. 

d) Estudió Filología encontrando trabajo en el Parlamento. 

 

55. ¿Cuáles son los complementos morfológicos del adjetivo? 

a) Tiempo 

b) Persona. 

c) Género, número y grado. 

d) Aspecto. 

 

56. Indique cuál de las cuatro voces siguientes es una palabra compuesta: 

a) Amabilidad. 

b) Comportamiento. 

c) Mortandad. 

d) Cariacontecido. 

 

57. Señale cuál es la afirmación correcta: 

a) Las siglas escritas en mayúsculas no llevan tilde. 

b) Las siglas escritas en mayúsculas llevan tilde si la llevan en minúscula. 

c) Las siglas llevan tilde siempre, aunque no la lleven en minúscula. 

d) Las siglas llevan tilde a juicio de quien escribe.  

 

58. ¿Qué función suele encomendárseles a las letras mayúsculas? 

a) Diacrítica o diferenciadora. 

b) Meramente decorativa. 

c) Se utilizan para caracterizar el estilo del que escribe. 

d) Su empleo es arbitrario, por lo que se podrían suprimir sin ninguna consecuencia. 

 

59. ¿Qué significa el pronombre sendos? 

a) Uno cada uno. 

b) Ambos. 

c) Enorme, descomunal. 

d) Bastantes. 

 

 



60. ¿A qué categoría gramatical pertenece el más de la expresión más grande? 

a) A la del nombre. 

b) A la del adjetivo. 

c) A la del adverbio. 

d) A la del verbo. 

 

61. Los hipocorísticos son nombres que significan: 

a) Afecto o cariño. 

b) Tratamiento de respeto. 

c) Grado militar. 

d) Rango profesional. 

 

62. ¿En cuál de las cuatro opciones se sigue la norma académica de acentuación de los 

latinismos? 

a) Curriculum, déficit, adenda, referéndum, placet. 

b) Curriculum, déficit, adenda, referéndum, placet. 

c) Currículum, déficit, adenda, referéndum, plácet. 

d) Curriculum, deficit, adenda, referendum, placet. 

 

63. Un dialectalismo es 

a) Una pronunciación, un elemento gramatical, una palabra o una expresión 

propios de una modalidad dialectal. 

b) Una palabra usada por una comunidad geográfica de habla. 

c) Una palabra o expresión fija usada por los hablantes del nivel socio-cultural bajo. 

d) Una palabra o expresión fija usada en ciertas comunidades autónomas españolas. 

 

64. ¿A qué se debe la proliferación de anglicismos en el español actual? 

a) Al carácter internacional de la lengua inglesa. 

b) A la pedantería de los hispanohablantes. 

c) Al desconocimiento que tienen los hispanohablantes de su lengua. 

d) A las limitadas posibilidades de creación de palabras de la lengua.  

 

65. ¿Qué par de palabras de las señaladas a continuación son sinónimas? 

a) Exasperar / irritar. 

b) Crispar / calmar. 

c) Concejo / consejo. 

d) Aclamar / declamar. 



 

66. Los estudios de género en sociolingüística se basan en 

a) La hipótesis de la interacción entre los factores biológicos, los patrones 

socioculturales y los aspectos psicolingüísticos de los hablantes. 

b) La hipótesis del determinismo de los patrones culturales en las comunidades de habla. 

c) La hipótesis de la relación entre el género lingüístico y el sexo del hablante. 

d) La hipótesis de la relación entre el género lingüístico y la red social. 

 

67. ¿Cómo se denominan las palabras que tratan de suavizar el sentido de otras tenidas por 

malsonantes, hirientes, excesivamente directas, etc.? 

a) Palabras tabú. 

b) Barbarismos. 

c) Eufemismos. 

d) Arcaísmos. 

 

68. ¿A qué tipo textual se adscriben los decretos, las leyes, etc.? 

a) Al narrativo. 

b) Al persuasivo. 

c) Al expositivo-argumentativo. 

d) Al jurídico-administrativo. 

 

69. El texto argumentativo persigue 

a) Persuadir al destinatario. 

b) Narrar una historia. 

c) Informar de un hecho. 

d) Expresar sentimientos. 

 

70. Indique de qué tipo son los conectores discursivos siguientes: a pesar de que, por lo cual, 

empero y no obstante: 

a) Concesivos. 

b) Causales. 

c) Contrastivos. 

d) Aditivos. 

 

 

 



71. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta: 

a) Una palabra o expresión ambigua es aquella que puede entenderse de varias 

maneras según los contextos lingüístico y pragmático. 

b) Una palabra o expresión ambigua es aquella cuyo significante coincide con el de otra 

palabra o expresión. 

c) Una palabra o expresión ambigua es aquella cuyo significado depende de la intención 

del hablante. 

d) Una palabra o expresión ambigua es aquella cuyo significado depende del oyente. 

 

72. ¿Qué funciones del lenguaje suelen predominar en los textos publicitarios? 

a) La representativa y la apelativa. 

b) La poética y la metalingüística. 

c) La apelativa y la poética. 

d) La referencial y la expresiva. 

 

73. Un diccionario dialectal diferencial es el que registra 

a) Todas las palabras de un dialecto. 

b) Solo las palabras específicas o propias del dialecto. 

c) Las voces más frecuentes del dialecto. 

d) Las voces que no son específicas o propias de un dialecto. 

 

74. ¿Dónde se anota la información sobre las expresiones fijas en el Diccionario de la Real 

Academia Española? 

a) Tras la información etimológica. 

b) Al final del artículo lexicográfico. 

c) El diccionario académico no proporciona tal información. 

d)  Generalmente al final del artículo lexicográfico y a veces en algunas acepciones 

de la voz en cuestión. 

 

75. ¿Cuál es el criterio de ordenación más común en los diccionarios en lo que se refiere a 

las frases hechas o fraseologismos? 

a) El orden alfabético. 

b) El criterio conceptual (por campos semánticos). 

c) Los fraseologismos no figuran nunca en los diccionarios de lengua. 

d) Según la palabra clave (por el primer sustantivo, el primer verbo…). 

 

 



76. ¿En qué tipo de discurso se reproduce con exactitud lo enunciado por otro hablante? 

a) En el estilo directo. 

b) En el estilo indirecto. 

c) Tanto en el estilo directo como en el indirecto. 

d) Solo en el estilo directo libre. 

 

77. Las citas textuales deben aparecer 

a) Entre corchetes. 

b) Entre comillas dobles. 

c) Entre rayas. 

d) Entre paréntesis. 

 

78. ¿A qué registro lingüístico corresponde el canarismo guagua? 

a) A la lengua hablada en exclusiva. 

b) A la lengua hablada y a la escrita conjuntamente. 

c) A la lengua familiar. 

d) A todos los registros lingüísticos del español. 

 

79. ¿Por qué es antinormativa la frase “Le compraron juguetes a los niños”? 

a) Porque el complemento indirecto aparece introducido por la preposición a. 

b) Porque la forma pronominal le aparece en singular, y debe ir en plural. 

c) Porque el predicado verbal aparece en plural. 

d) Porque el complemento indirecto aparece dos veces. 

 

80. ¿A qué modalidad de la lengua española corresponden las construcciones del tipo 

“ustedes os vais”? 

a) Al español de Cuba. 

b) Al español de Castilla. 

c) Al español de Canarias. 

d) Al español de Andalucía. 

 

81. Señale cuál de las siguientes construcciones es la correcta en el español normativo: 

a) Le compraron chucherías a los niños. 

b) Les compraron chucherías a los niños. 

c) Los compraron chucherías a los niños. 

d) Lo compraron chucherías a los niños. 



82. Señale qué construcción imperativa de las que se indican a continuación es 

antiacadémica: 

a) Hablar alto para que se os oiga. 

b) Hablad alto para que se os oiga. 

c) Hablen alto para que se les oiga. 

d) Hablemos alto para que se nos oiga. 

 

83. Indique cuál de las siguientes secuencias es impropia del discurso formal: 

a) Por último, recomendarles que usen la mascarilla. 

b) Se recomienda que usen la mascarilla. 

c) Es recomendable que usen la mascarilla. 

d) Usad la mascarilla, por favor. 

 

84. ¿Qué función sintáctica desempeña el infinitivo en la frase “me gusta leer”? 

a) La función sintáctica de predicado. 

b) La función sintáctica de complemento directo. 

c) La función sintáctica de sujeto. 

d) La función sintáctica de atributo. 

 

85. Según la RAE, se debe evitar la mayúscula en sustantivos como papa, rey, misa, patria, 

bandera, humanidad, naturaleza o universo por la siguiente razón: 

a) Porque usarla responde a criterios extralingüísticos, y su aplicación es subjetiva 

y de difícil regularización. 

b) Porque estos sustantivos no son ambiguos. 

c) Porque en español todos los sustantivos se escriben en minúscula. 

d) Porque la mayúscula inicial solo se debe usar en textos formales.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



86. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta: 

a) Los nombres de los cargos, como presidente/-a, ministro/-a, director/-a y términos 

similares, se escriben con minúscula inicial por tratarse de sustantivos comunes. 

b) Los nombres de los cargos, como Presidente/-a, Ministro/-a, Director/-a y términos 

similares se escriben con mayúscula inicial, frente a los de bedel, ujier, etc., que 

deben escribirse en minúscula. 

c) Los nombres de los cargos, como presidente/-a, ministro/-a, director/-a y 

términos similares se escriben con minúscula inicial, al igual que los de bedel, 

ujier, etc., por tratarse todos ellos de sustantivos comunes. 

d) Todos los sustantivos del lenguaje político y jurídico-administrativo deben ir con 

mayúscula inicial. 

 

87. La definición de la segunda acepción de la voz reglamento en el Diccionario de la lengua 

española de la RAE (2. m. Der. Norma jurídica general y con rango inferior a la ley, 

dictada por una autoridad administrativa.) puede catalogarse de 

a) Sinonímica. 

b) Hiperonímica. 

c) Parafrástica. 

d) Antonímica. 

 

88. ¿De qué naturaleza son las marcas que se usan en la definición de la primera acepción 

de la voz decreto en el Diccionario panhispánico del español jurídico de la RAE (decreto 

1.º Adm. y Const.; Esp. Decisión de carácter normativo, habitualmente del Consejo de 

Ministros y de los Consejos de Gobierno de las comunidades autónomas)? 

a) Diatécnica y diatópica. 

b) Diastrática. 

c) Diafásica. 

d) Diafásica y diatópica. 

 

89. En las transcripciones de textos de carácter oral (como los diarios de sesiones, las 

declaraciones, etc.), las indicaciones del redactor o redactora se escriben en  

a) Cursiva y entre paréntesis o corchetes para diferenciarlas del texto de la 

intervención. 

b) Solo cursiva. 

c) No se marca. 

d) Se marca en redonda y mayúsculas. 

 



90. La corrección de estilo 

a) Se encarga solo de la corrección ortográfica de un texto. 

b) Se encarga de la corrección gramatical, ortográfica, léxica y sintáctica del texto. 

c) Se encarga de la corrección ortotipográfica del texto. 

d) Se encarga solo de la corrección gramatical de un texto. 

 

91. Señale cuál de los siguientes no es un programa procesador de textos: 

a) Word. 

b) InDesign. 

c) Pages. 

d) Lightroom. 

 

92. El control de cambios en un documento del procesador de textos Word 

a) Muestra únicamente revisiones de las inserciones o eliminaciones y permite que se 

acepten o se rechacen los cambios. 

b) Muestra las revisiones de las inserciones, eliminaciones y los cambios de formato 

y permite que se acepten o se rechacen los cambios. 

c) Muestra las revisiones de las inserciones, eliminaciones y los cambios de formato y 

únicamente permite que se acepten los cambios. 

d) Muestra únicamente los cambios de formato y no permite que se acepten ni se 

rechacen los cambios. 

 

93. Señale cuál de los siguientes apartados no estructura la parte dispositiva del texto de 

una norma: 

a) Parte sustantiva. 

b) Parte procedimental. 

c) Sumario. 

d) Disposiciones generales. 

 

94. No forma parte de las publicaciones oficiales del Parlamento de Canarias 

a) El Diario de Sesiones de los Cabildos Insulares. 

b) El Boletín Oficial del Parlamento de Canarias. 

c) El Diario de Sesiones de la Diputación Permanente. 

d) El Boletín Oficial de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife. 

 

 

 



95. ¿Qué contiene el Boletín Oficial del Parlamento de Canarias? 

a) Textos y documentos cuya publicación sea requerida o necesaria para su debido 

conocimiento y adecuada tramitación parlamentaria, o sea ordenada por la 

Presidencia. 

b) La reproducción íntegra de las sesiones de Pleno del Parlamento de Canarias. 

c) La reproducción íntegra de los acuerdos adoptados en las sesiones de la Diputación 

Permanente. 

d) Las disposiciones, actos y anuncios que preceptivamente deban ser publicados, 

producidos por la Comunidad Autónoma, otras instituciones y entidades públicas y, 

en su caso, particulares. 

 

96. Señale la respuesta correcta sobre la corrección de las intervenciones recogidas en el 

Diario de Sesiones: 

a) Se debe corregir según las reglas del español normativo, ignorando la idiosincrasia 

lingüística de la persona hablante. 

b) Se corregirá siguiendo las normas ortográficas y gramaticales del español, pero 

respetando la variedad del español y las características del habla de la persona 

interviniente, tratando que el texto siga siendo la reproducción íntegra de todas 

las intervenciones y acuerdos adoptados. 

c) Se deben corregir todos los extranjerismos que aparezcan, adaptándolos al español o 

utilizando las voces españolas correspondientes. 

d) Se debe respetar el estilo del habla de la persona interviniente, sin importar las 

normas gramaticales, sintácticas y ortográficas en la transcripción. 

 

97. ¿Qué series comprende actualmente el Diario Oficial de la Unión Europea? 

a) Serie L, Legislación. 

b) Serie C, Comunicaciones e informaciones. 

c) Serie D, Suplemento al Diario Oficial de la Unión Europea. 

d) a y b son correctas. 

 

 

 

 

 

 

 

 



98. ¿Qué contiene el Libro de estilo interinstitucional de la Unión Europea? 

a) Sugerencias para la redacción de los actos que se publican en el Diario Oficial de la 

Unión Europea. 

b) Normas de estricta aplicación para la redacción de los actos que se publican en 

el Diario Oficial de la Unión Europea, además de las principales normas técnicas 

y de redacción para las publicaciones de carácter general. 

c) Normas técnicas y de redacción de estricta aplicación para las publicaciones de 

carácter general. 

d) Normas de estricta aplicación para la redacción de todos los documentos de 

organismos, instituciones y órganos de la Unión Europea. 

 

99. Según el Diccionario panhispánico del español jurídico, una publicación electrónica es 

a) La publicación de los diarios o boletines oficiales en las sedes electrónicas de la 

Administración, órgano o entidad competente. 

b) Un documento que constituye una clase de los documentos públicos. 

c) Un instrumento que sirve al Estado y a otras administraciones públicas para dar 

publicidad a las normas jurídicas y otros actos públicos o privados. 

d) Una publicación que recoja íntegra, fiel e imparcialmente todos los hechos que pasen 

y discursos que se pronuncien en sesiones públicas. 

 

100. “Actualmente en vigor” es 

a) Una hipérbole. 

b) Un pleonasmo. 

c) Un oxímoron. 

d) Un eufemismo. 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

1. Las comisiones de investigación del Parlamento de Canarias elaborarán un plan de 

trabajo y podrán nombrar ponencias en su seno y requerir la presencia, por conducto 

de la Presidencia del Parlamento, de cualquier persona para ser oída. Dicho 

requerimiento deberá ser comunicado con una antelación mínima de quince días, salvo 

cuando, por concurrir circunstancias de urgente necesidad, se haga con un plazo menos, 

que en ningún caso será inferior a 

a) 3 días. 

b) 5 días. 

c) 6 días. 

d) 7 días. 



 

2. Salvo en el caso de que la norma correspondiente se fije plazo distinto, los trámites que 

deban ser cumplimentados por los interesados deberán realizarse en el plazo de 

a) Siete días a partir del siguiente al de la notificación del correspondiente acto. 

b) Diez días a partir del siguiente al de la notificación del correspondiente acto. 

c) Quince días a partir del siguiente al de la notificación del correspondiente acto. 

d) Un mes a partir del siguiente al de la notificación del correspondiente acto. 

 

3. ¿Qué tipo de palabra es pisapapeles? 

a) Palabra primitiva. 

b) Palabra compuesta. 

c) Palabra derivada. 

d) Palabra parasintética. 

 

4. Los gentilicios son adjetivo de relación que designan: 

a) Cualidades morales. 

b) Cualidades físicas. 

c) Procedencia u origen. 

d) Afectos. 

 

5. ¿Qué tipo de diccionario debemos consultar si queremos conocer el significado y el uso 

de palabras equivalentes en dos o más lenguas? 

a) Diccionario de dudas y dificultades de la lengua. 

b) Diccionario diferencial. 

c) Diccionario plurilingüe. 

d) Diccionario de sinónimos. 

6. El Libro de estilo interinstitucional de la Unión Europea contiene: 

a) Las convenciones comunes a todas las lenguas de la Unión Europea. 

b) Únicamente las convenciones comunes a todas las lenguas. 

c) Las convenciones específicas de cada lengua de los países de la Unión Europea. 

d) a y c son correctas. 
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